



California Hillside Residence
秋意绚烂的意式山间别墅

美国加州的灿烂阳光与海景山色渲染出葱郁绚丽的田园生活图景，也构成了这栋山间别墅自然闲适的环境背景。旧金山室内设计师苏珊娜·塔克 (Suzanne Tucker) 改造了别墅源于上世纪 20 年代的封闭式布局，将庭院风光和山林景致引入室内。苏珊娜还原了意大利乡村建筑的古朴风貌，并在室内加入了欧洲古典派装饰，营造出淳朴中不乏华丽的舒适山居氛围。



(左)石膏人像滴水嘴是意式古典庭院里常见的装饰。

(右)由花房改建成的户外餐厅，立柱拱券和内墙色调都保持了托斯卡纳特色。



温情托斯卡纳

位于美国西海岸的加利福尼亚州面朝广阔海域，内有绵延山地，清澈的蓝、苍翠的绿与灿金色阳光一同构成了色调浓郁的闲适加州氛围。和煦暖风吹拂着加州的山林绿地，这里近似地中海的气候环境，以及早期欧洲殖民者的到来，使得地中海风格建筑在当地发扬光大，不论是简单圆润的线条运用、不讲求对称的形态构造，还是黄墙红瓦的色彩碰撞，都呈现出地中海风格特有的醇厚质朴。加州的地中海风格建筑除了继承这些典型的符号元素之外，还融入了些许欧洲南部乡村风情，法国普罗旺斯的浪漫缱绻、意大利托斯卡纳的淳朴热情，在加州建筑的构造、色调等方面都有所体现。

这栋坐落于加州山间的别墅建造于上世纪 20 年代，暖金色调的建筑线条简洁、结构错落，屋顶铺陈红褐色弧形陶瓦，外立面嵌入圆拱形长窗，庭院里穿插拱券柱廊，是托斯卡纳乡村建筑和地中海风格的结合。室内设计苏珊娜·塔克 (Suzanne Tucker) 和建筑师安德鲁·斯科曼 (Andrew Skurman) 在老宅的改造过程中，完好保留了原本的建筑外观，经过时光沉淀的墙面色泽妥帖而温暖，让人想起意大利乡间的金色向日葵田，如同葱郁山林间的一抹暖辉。落地玻璃门窗两侧新增了式样古老的风灯，是兼具实用性和戏剧性的外立面点缀。“这是个富有古典魅力的宅院，主人希望能打开室内的空间格局，形成流通的家居氛围。”苏珊娜的改造计划围绕着适宜现代生活的开放式布局和忠实还原古典装饰特色两条主线展开。



设计师 Suzanne Tucker

客厅、厨房和餐厅这些家庭活动的公共空间是苏珊娜本次改造的重点。她将位于别墅中央位置的 4 间休息室打通，变成主客厅，6 米高的木梁天花配合两侧的拱形落地窗，构成了极为宽敞通透的待客空间。为了缓解随之而来的空旷感，苏珊娜用 3 块纹理各异的奥沙克地毯划分区域，摆放上不同造型的沙发、案几组合。她这样传授放置家具的诀窍：“要避免杂乱无章的堆砌，既不要都放在房间的中央，也不能都靠墙放，尤其座椅之间的距离，要注意保持恰到好处的亲密度”。紧挨客厅的厨房空间也被打开，做旧的木饰面橱柜和大理石台面中央岛维持了淳朴的意大利乡村风貌。餐厅从狭窄室内搬到了风光明媚的庭院里，两侧由地中海风格浓郁的拱券石柱支撑，绿叶花影近在咫尺，是再好不过的观景地。“这个柱廊餐厅原本是花房，虽然经过改造，但我希望它看起来和老宅是一体的。”苏珊娜修旧如旧的目标通过古典柱式、18 世纪的古董石雕壁炉来实现，柿子红的内墙和彩绘石灰石拼接的地板赋予半开放空间纯正的托斯卡纳色彩，映衬着庭院绿意与山色远景，绚烂而不失柔情。

(左)客厅里融汇了来自不同时期和地域的古董陈设。

(右上)18世纪丹麦螺扭式石膏立柱点了客厅入口。

(右下)多宝柜展示了精妙的意大利传统填嵌工艺。



古典欧陆格调

对苏珊娜来说,室内设计无关潮流,也没有成规,真正的美不会随着时光更迭而逸散,它是有关平衡的艺术。色彩和光线、比例和形态、新式和古典,当它们和谐共存,并且真实反映出空间以及居住者的个性需求,这就是好的设计。她保留了这栋意大利乡村风格建筑旧有的欧陆古典情怀,在室内装饰上进一步加强了怀旧氛围。既然建筑本身是简洁质朴的,那么装饰上就不妨绚丽华美一些。她在拓展后的开阔室内采用了不少大体量的古董陈设,从入口门厅处巴洛克风格的金漆卷叶挂镜、通往客厅的18世纪丹麦螺扭式石膏门柱,到主客厅里购自巴黎的16世纪草叶纹石灰岩壁炉,无不是贴合空间环境的典雅装饰。

以欧洲古典风格为主导,苏珊娜在别墅室内融合了来自不同国家、不同时期的装饰陈设。客厅里分区摆放的多款座椅中,丝绒印花面料的威尼斯风格定制沙发下摆垂荡麻花式样的金色流苏,是其中的亮点之一。采用填嵌工艺的巴洛克多宝柜以及S形弯脚桌展示了精湛的意大利传统技法,壁炉上意大利新古典式样的金属制高脚风灯是1780年左右的古董收藏。为了配合主卧超过4米的天花高度,苏珊娜特意给靠背双人床定制了两根近3米高的螺扭式床柱,灵感来源正是客厅的古董门柱。房间里繁复细腻的木质雕花窗扇演绎出生动的戏剧感,卷花图案和精密工艺皆来自古老的拜占庭风格建筑。透窗而过的清朗山风为室内注入自然生机,是山居常伴的呼声注脚。



(左上)主卧延续了淳朴乡村风情与典雅欧陆格调。

(左下)木质雕花窗的设计灵感来自拜占庭风格建筑。

(右)高大的拱形玻璃窗门将户外山景引入室内。



(左) 地中海风格的拱形门连通造型古朴的庭院水池。

(右) 乡村风格的石灰岩螺旋楼梯采用了定制铸铁扶手。